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ДО 65-ТИ РІЧЧЯ ЛІСОВОГО ВОЛОДИМИРА МИКОЛАЙОВИЧА 

 
Володимир Миколайович Лісовий 

народився 2 жовтня 1956 р. в м. Харкові 

в родині службовців Лісового Миколи 

Івановича та Красильнікової Анни Яків-

ни. Серед представників його родини 

багато лікарів та військових (від ко-

зацьких отаманів, «лісовиків», «білих», 

«червоних» та радянських офіцерів до 

царських генералів і Героя Радянського 

Союзу), священники, землероби, реміс-

ники, інженери і навіть голова Дво-

рянського зібрання. Навички ремісництва, 

що малися в родині Лісових, мабуть  

є спадковими та передалися Володими-

ру Миколайовичу, який також присвя-

тив усе своє життя віртуозному ремес-

лу – хірургії.  

Навчався Володимир Лісовий 

у різних середніх навчальних закладах 

м. Харкова, у т.ч. у фізико-математич-

ній школі, паралельно 7 років студію-

вав на скрипці. При цьому для активно-

го юнака й вулиця не була чимось 

невідомим. У 1973 р. став студентом лі-

кувального факультету Харківського 

медичного інституту. У 1979 р. закін-

чив інститут з відзнакою та за рекомен-

дацією Вченої ради був зарахований до 

клінічної ординатури по кафедрі уроло-

гії. Одночасно у 1979 та 1980 рр. очо-

лював молодіжну студентську орга-

нізацію ХМІ, що стало для нього, май-

бутнього вченого, педагога, організа-

тора науки, справжньою життєвою 

школою. 

Інтерес Володимира Миколайо-

вича до наукової роботи проявився ще 

на першому курсі інституту. Його дос-

лідження з біофізичних аспектів уль-

тразвукової кардіографії було відзначе-

но третьою премією на клінічній секції 

під головуванням академіка Л.Т. Малої, 

а на п'ятому курсі він опублікував свою  

 першу друковану роботу «Закрытые 

травмы почек». Слід зазначити, що і в 

подальшому підтримка Любові Трохи-

мівні Малої – всесвітньо відомого кар-

діолога – не раз допомагала професій-

ному становленню молодого таланови-

того медика, незважаючи на те, що його 

лікарською спеціальністю стала не кар-

діологія, а урологія. 

З 1980 по 1982 рр. Володимир 

Миколайович проходив службу в Ра-

дянській Армії як молодший лікар ар-

тилерійської бригади, яка перебувала 

в Демократичній Республіці Афгані-

стан, успішно займався лікуванням хво-

рих на черевний тиф та інші інфекційні 

захворювання. Після цього його було 

призначено начальником медичної служ-

би військово-будівельного загону. За 

кращу організацію роботи батальйон-

ного медпункту він був відзначений по-

чесною грамотою командувача округу. 

Сьогодні Володимир Миколайович – 

полковник медичної служби запасу. 

У 1982 р. молодий лікар продов-

жив навчання в клінічній ординатурі на 

кафедрі урології Харківського медич-

ного інституту, яку очолював його 

вчитель та наставник заслужений діяч 

науки, професор Володимир Іванович 

Шаповал. Спочатку Володимир Мико-

лайович працював старшим лаборан-

том, а з 1984 по 1987 рр. був аспірантом 

кафедри. За цей час він проявив себе  

талановитим дослідником. У 1987 р. 

став лауреатом обласної молодіжної пре-

мії ім. О. Зубарєва в галузі науки і тех-

ніки та отримав бронзову медаль ВДНГ 

СРСР «За досягнення у розвитку народ-

ного господарства» за цикл наукових 

робіт з променевої діагностики парен-

хіматозних органів. У цьому ж році 

його було зараховано на посаду асистента  
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кафедри урології Харківського медич-

ного інституту, на якій він працював до 

1992 р. 

У 1988 р. молодий вчений захис-

тив кандидатську дисертацію за темою 

«Значение количественного анализа 

транспорта тест-веществ в оценке 

функционального состояния почек при 

хроническом пиелонефрите», у цьому 

ж році став Лауреатом ВДНГ СРСР за 

комплекс розробок в області урорадіо-

логії та був нагороджений срібною ме-

даллю. 

Наприкінці 1992 р. В.М. Лісовий 

був направлений до цільової докторан-

тури при Науково-дослідному інституті 

урології та нефрології МОЗ і АН Ук-

раїни (м. Київ), де працював у відділі 

запальних захворювань (зав. проф. 

С.П. Пасечніков). У 1995 р. йому при-

своєно наукове звання старшого науко-

вого співробітника. З 1995 по 1996 рр. 

Володимир Миколайович працював 

провідним науковим співробітником 

Харківського інституту медичної радіо-

логії АМН України. У 1996 р. під керів-

ництвом академіка НАН та НАМН 

України О.Ф. Возіанова та члена-корес-

пондента НАМН України, професора 

М.І. Пилипенка він завершив роботу 

над докторською дисертацією за темою 

«Оптимізація вибору та підвищення 

ефективності променевої діагностики 

захворювань нирок». У 1999 р. відбувся 

її офіційний захист. У 1997 р. В.М. Лі-

совому присвоєно звання професора. 

З січня 1996 р. по теперішній час 

В.М. Лісовий – завідувач кафедри уро-

логії (сьогодні це кафедра урології, 

нефрології та андрології ім. А.Г. Подрє-

за Харківського національного медич-

ного університету), клінічною базою 

якої на той час був (і залишається на 

сьогодні) Нефроурологічний центр 

Харківської обласної клінічної лікарні 

(далі – ХОКЛ), заснований професором 

В.І. Шаповалом. 

 З перших місяців роботи на посаді 

завідувача кафедри займався розгалу-

женням та переоснащенням клінічної 

бази кафедри й підрозділів Нефроуро-

логічного центру ХОКЛ. За згодою 

Міністерства охорони здоров’я Украї-

ни заснував проблемну наукову лабора-

торію з андрології та репродукції люди-

ни, під його керівництвом розроблена 

перша та на сьогодні єдина в Україні 

навчальна програма з курсу «Андроло-

гія» для вищих медичних навчальних 

закладів.  

У 2000 р. був призначений на по-

саду заступника головного лікаря ХОКЛ 

з урології та нефрології. На базі Нефро-

урологічного центру ХОКЛ у 2001 р. 

В.М. Лісовий  організував самостійний 

заклад охорони здоров’я – Харківський 

обласний клінічний центр урології і неф-

рології (далі – Центр), став його дирек-

тором та очолював його до 2019 р. 

У 2003 році за його ініціативи та під-

тримки колективу Постановою Кабіне-

ту Міністрів України, Центру було при-

своєно ім’я професора Володимира Іва-

новича Шаповала. 

Свою стратегічну задачу Володи-

мир Миколайович як керівник Центру 

бачив перш за все в розробці та запро-

вадженні нових методів лікування, у ви-

користанні найсучаснішої апаратури та 

інструментарію. Сьогодні Центр – по-

тужний високопрофесійний лікуваль-

ний заклад, що відповідає сучасним 

вимогам і щорічно надає висококвалі-

фіковану медичну допомогу більше ніж 

20 тисячам пацієнтів міста Харкова, 

Харківської області та інших регіонів, 

яким виконують понад 8 тисяч опера-

тивних втручань на рік. Особисто В.М. Лі-

совий виконав понад 5 тис. оператив-

них втручань (таких як, трансплантація 

нирки, створення штучного сечового 

міхура, резекція єдиної нирки, ради-

кальна простатоектомія та інші). У ко-

лективі Центру працює 12 професорів 
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і докторів наук, 24 кандидати медичних 

наук і доцентів, вісім заслужених ліка-

рів, два заслужені працівники охорони 

здоров'я України. Оцінкою діяльності 

Центру стало його нагородження у 2002 р. 

Почесною грамотою Кабінету Мініст-

рів України. 

Неоціненним є внесок В.М. Лісо-

вого в розвиток нефроурологічної до-

помоги мешканцям Харкова та Хар-

ківської області. У 2003 р. він одним 

з перших у країні втілив методику пос-

тійного амбулаторного перитонеаль-

ного діалізу. Розвинув та переоснастив 

службу гемодіалізу, ініціював і органі-

зував ендоурологічну службу в Хар-

ківському регіоні. У 2006 р. ним було 

впроваджено методику родичевої транс-

плантації нирки, створено відділення 

трансплантації та 14.12.2006 особисто 

В.М. Лісовим виконано першу успішну 

родичеву трансплантацію нирки в Хар-

ківській області. А у 2009 р. в Лозівсь-

кому районі Харківської області від-

крито першу філію відділення гемодіа-

лізу. Таким чином, за його ініціативи та 

безпосередньої участі створено найпо-

тужнішу на теперішній час в Україні 

службу замісної терапії хворим на тер-

мінальну ниркову недостатність, яка 

може використовувати всі існуючі тех-

нології допомоги одночасно більше ніж 

450 пацієнтам. 

У науковій діяльності пріоритет-

ну увагу Володимир Миколайович на-

дає інтеграції в міжнародні наукові та 

освітянські програми. Він проходив 

стажування в університетських кліні-

ках Італії, Фінляндії, Польщі, Чехії, Ні-

меччини, Росії, США, є членом Євро-

пейської асоціації урологів (EAU), Єв-

ропейської асоціації репродуктології та 

ембріології людини (ESHRE), Євро-

пейської асоціації урорадіології (ESUR), 

академіком Національної академії наук 

вищої освіти України. У 1996 р. за його 

ініціативи в Харкові вперше в Східній   

 Європі під егідою ВООЗ проведено 

курси підвищення кваліфікації Євро-

пейською асоціацією репродуктології 

та ембріології людини. У 2000 р. на 

конгресі Європейської асоціації уроло-

гів у Брюсселі проф. В.М. Лісового 

відзначено «Золотим знаком EAU», 

а в 2010 р. – нагороджено орденом Бель-

гійського королівського наукового то-

вариства. 

З 1999 р. керована проф. В.М. Лі-

совим клініка офіційно залучається до 

Європейських досліджень з питань уро-

логії, андрології, репродуктології та неф-

рології.  

Результати багаторічної науково-

дослідної та навчально-педагогічної ро-

боти Володимира Миколайовича знай-

шли відображення в понад 800 нау-

кових публікаціях, 45 патентах на вина-

ходи та 41 патенті на корисні моделі. 

Серед монографій – «Дослідження 

структурно-функціонального стану ни-

рок за допомогою методів променевої 

діагностики», «Доброкачественная ги-

перплазия простаты и половая функ-

ция», «Диагностика и гормонотерапия 

рака предстательной железы», «Рак 

предстательной железы», «Хвороби ни-

рок та вагітність», «Хирургия рака мо-

чевого пузыря» та ін. На теперішній час 

під його керівництвом захищено 10 док-

торських та 23 кандидатські дисертації. 

У 2010 р. його було обрано членом-

кореспондентом Національної академії 

медичних наук України. 

Володимир Миколайович прово-

дить велику громадську, педагогічну, 

лікарську та адміністративну роботу. 

Він виконував обов’язки головного уро-

лога області (1998–2005) та головного 

уролога Міністерства охорони здоров’я 

України (2005–2007). Був у складі Ради 

з питань функціонування системи охо-

рони здоров’я України при Кабінеті 

Міністрів України (2011–2013), членом 

колегії Міністерства охорони здоров`я  
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України, головою Експертної ради з ме-

дицини та фармації при Державній ак-

редитаційній комісії МОН України з лі-

цензування та акредитації вищих нав-

чальних закладів І–ІV рівня підготовки 

фахівців (2013–2018), заступником го-

лови Ради ректорів вищих навчальних 

закладів ІІІ–ІV рівнів акредитації Хар-

ківського регіону (2009–2019), поміч-

ником Народного депутату України 

(2001-2005), радником голови Харківсь-

кої обласної державної адміністрації 

(2005-2010), членом Президії Вченої 

медичної ради Міністерства охорони 

здоров`я України (2007-2009) та віце-

президентом Асоціації урологів Ук-

раїни (2012-20121). Входив до складу 

колегії Головного управління охорони 

здоров’я Харківської обласної держав-

ної адміністрації. З 2006 по 2010 рр. був 

депутатом Харківської міської ради 5 

скликання, головою постійної комісії 

міської ради з охорони здоров’я та 

соціального захисту. Сьогодні він – 

президент Асоціації урологів України 

(з вересня 2021 р.), співзасновник Хар-

ківського університетського консор-

ціуму, заступник голови Харківського 

осередку асоціації урологів України, 

головний редактор двох наукових фа-

хових журналів, почесний головний 

редактор двох наукових фахових жур-

налів та член редколегій та редакційних 

рад 12 центральних фахових журналів, 

5 вітчизняних та іноземних науково-

практичних журналів, член Наукової 

ради з клінічної медицини при Президії 

НАМН України, член Експертної ради 

з питань проведення експертизи дисер-

таційних робіт МОН України з клініч-

ної медицини (хірургічні хвороби), 

член секції медицини Комітету з дер-

жавних премій України в галузі науки 

і техніки, керівник Навчально-науково-

го виробничого комплексу Харківсько-

го національного медичного універ-

ситету  «Урологія і нефрологія».  

 Володимир Миколайович – Лауреат 

Державної премії України в галузі нау-

ки і техніки 2010 р., експерт Фонду Ро-

муальдо Дель Бьянко при ЮНЕСКО 

(м. Флоренція, Італійська Республіка), 

член Президії громадської організації 

«Толока» (м. Харків), паст-президент 

ротарі-клубу «Харків-сіті». 

Але все ж таки основна трудова 

діяльність В.М. Лісового пов’язана з Хар-

ківським національним медичним уні-

верситетом. У 2002 р. він виконував 

обов’язки декана та голови Ради 1 ме-

дичного факультету Харківського держав-

ного медичного університету, а у 2005 р. – 

першого проректора Харківського дер-

жавного медичного університету. 

У 2005 р. Володимир Миколайо-

вич Лісовий був обраний ректором од-

ного з найстаріших вищих медичних 

навчальних закладів України – Хар-

ківського державного медичного уні-

верситету, якому у 2007 р. було надано 

статус національного. 

На посаді ректора В.М. Лісовий за 

майже 15 років вніс вагомий внесок у роз-

виток сучасної вищої медичної освіти. 

Саме завдяки його діяльності пошири-

лась освітня та науково-практична діяль-

ність університету. До  структури Хар-

ківського національного медичного уні-

верситету ввійшли Науково-дослідний 

інститут гігієни праці та професійних 

захворювань, Харківський центр серце-

во-судинної хірургії та Спеціалізована 

медико-санітарна частина № 12. Шля-

хом реорганізації двох останніх медич-

них закладів було створено Навчально-

науковий медичний комплекс «Універ-

ситетська клініка». Відкрито лікуваль-

но-навчально-науковий підрозділ «Сто-

матологічний університетський центр», 

засновано Українській інститут клініч-

ної генетики та Науково-практичний 

центр доклінічних і клінічних дослід-

жень, у результаті чого вперше з 50-х 

років минулого сторіччя з’явилася влас- 
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на університетська клінічна база на 200 

ліжок та 10 тисяч поліклінічних відві-

дувань. 

Результатом реорганізації педаго-

гічного процесу стало відкриття трьох 

факультетів з підготовки іноземних сту-

дентів, Навчально-наукового інституту 

з підготовки іноземних громадян, Нав-

чально-наукового інституту післядип-

ломної освіти, Навчально-наукового ін-

ституту якості освіти, приєднання Ме-

дичного коледжу з підготовки медич-

них сестер. Університет розпочав під-

готовку фахівців за освітнім ступенем 

«бакалавр» за спеціальностями «Мед-

сестринство», «Технології медичної діаг-

ностики та лікування», «Фізична реабі-

літація», «Соціальна робота»; за освіт-

нім ступенем «магістр» за спеціальнос-

тями «Медсестринство», «Технології ме-

дичної діагностики та лікування», 

«Публічне управління та адмініструван-

ня», «Педагогіка вищої школи».  

Харківський національний медич-

ний університет став одним із лідерів 

серед навчальних закладів України з під-

готовки іноземних студентів: з 2005 р. пи-

тома вага іноземних студентів збільши-

лася з 15 до майже 45 відсотків загаль-

ного контингенту студентів. Сьогодні 

в університеті навчаються понад 4 000 

іноземних громадян з 78 країн світу. 

Завдяки завзятості та авторитету 

Володимира Миколайовича в універси-

теті було проведено ремонт будівель та 

споруд з використанням сучасних теп-

лозберігаючих технологій, переосна-

щено аудиторний фонд найсучаснішим 

обладнанням, відкрито симуляційні кла-

си; з метою безпечного перебування 

в корпусах та гуртожитках університе-

ту встановлено електронно-пропускну 

систему. Оновлено бібліотечний ком-

плекс, у якому розташовано 3 абоне-

менти, 2 читальні зали й 4 зали для 

самостійної підготовки на 350 робочих 

місць, оснащених сучасною технікою, 

 є 5 книгосховищ. Створено Репозитарій 

ХНМУ, який є електронним архівом ін-

телектуальних здобутків науковців, ви-

кладачів та співробітників університету 

один з найкращих серед медичних ре-

позитаріїв країни. 

Паралельно проводилась й актив-

на міжнародна робота. Під керівницт-

вом Володимира Миколайовича уні-

верситет продовжив членство в Між-

народній асоціації університетів, був 

занесений до реєстру медичних універ-

ситетів Всесвітньої організації охорони 

здоров’я, став співзасновником Україн-

сько-німецької медичної асоціації та 

Української асоціації гендерної меди-

цини. 

Харківський національний медич-

ний університет внесений до Всесвіт-

ньої бази даних – Каталогу «Директорія 

Авіценни», яка підтримується Універ-

ситетом Копенгагену, Всесвітньою ор-

ганізацією охорони здоров’я та Все-

світньою федерацією медичної освіти. 

У рамках співпраці з Тегеранським уні-

верситетом медичних наук ініційовано 

створення локального офісу USERN 

у Харкові на базі Харківського націо-

нального медичного університету. Уні-

верситет отримав сертифікат на відпо-

відність Держстандарту, який засвід-

чує, що ХНМУ впровадив та викорис-

товує систему управління якістю, яка 

відповідає вимогам всесвітньо визнаної 

Міжнародної організації зі стандарти-

зації (ISO). 

Запроваджена ще у 1996 р., впер-

ше в сучасній історії ХНМУ, В.М. Лісо-

вим робота запрошувати іноземних фа-

хівців до університету задля підвищен-

ня професійного рівня та обміну дос-

відом продовжилась й на посаді ректо-

ра. Паралельно набула активного роз-

витку академічна мобільність виклада-

чів, молодих учених і студентів. У рам-

ках міжнародного партнерства на сис-

тематичній основі продовжується обмін 
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досвідом, реалізовуються програми ака-

демічної мобільності, спільної участі 

в наукових дослідженнях і міжнарод-

них проектах.  

За досягнення в міжнародному спів-

робітництві в охороні здоров’я у 2019 ро-

ці Володимир Миколайович був наго-

роджений Прославою – відзнакою за про-

фесіоналізм і милосердя «Орден Свя-

того Пантелеймона». 

Під патронатом В.М. Лісового в уні-

верситеті набув активного розвитку во-

лонтерський рух, який сприяє грома-

дянській соціалізації студентів, вихо-

ванню студентів справжніми громадя-

нами, патріотами України. Волонтер-

ська діяльність університетського сту-

дентства була високо оцінена громадсь-

кістю міста Харкова.  

Задля вшанування пам’яті відо-

мих учених-медиків Володимиром Мико-

лайовичем було ініційовано встанов-

лення меморіальних дощок таким осо-

бистостям, як Ю.Ю. Вороному, А.Г. Под-

рєзу, В.І. Шаповалу та іншим діячам на 

будівлях, де вони жили та працювали. 

Паралельно ініційовано роботу з нєкро-

полеведення (сьогодні це догляд біль-

ше ніж за 70 могилами відомих вчених, 

професорів та співробітників універси-

тету), яка була підтримана кафедраль-

ними колективами та студентським са-

моврядуванням й продовжується понині.    

З метою вирішення проблем фа-

хового медичного забезпечення війсь-

кових та постраждалих під час бойових 

дій у ХНМУ запроваджена та здійсню-

ється підготовка лікарів, фельдшерів, 

санінструкторів з тактичної медицини 

для Збройних Сил України, Національ-

ної гвардії України, інших силових 

структур, що неодноразово відзначало-

ся відзнаками Міністерства оборони 

України. 

Багато уваги Володимир Микола-

йович приділяє історії університету, збе-

реженню університетських традицій.   

 У ХНМУ працює народний музей істо-

рії, який має звання «Зразкового»; про-

водиться робота щодо випуску видань, 

присвячених випускникам універси-

тету, підрозділам та колективам кафедр 

університету. Серед них – «Видатні ви-

хованці Харківської медичної вищої 

школи», «Скарбниця харківської меди-

цини. Постаті», «Харківський  націо-

нальний медичний університет: 215-

річчю Харківської вищої медичної шко-

ли присвячується», «Вірні клятві Гіппо-

крата», шість випусків альманаху «По-

чаток століття», засновником якого 

є В.М. Лісовий. Пам'яті трансплантоло-

га Ю.Ю. Вороного присвячена книга, 

яка є першою і єдиною у світі його біо-

графією. Ще багато інших видань вийшли 

за ініціативи цієї талановитої людини. 

Робота в цьому напрямку не закінчуєть-

ся, зараз до друку готуються ще два ви-

дання. На кафедрі судової медицини і ме-

дичного правознавства створено мемо-

ріальний музей, присвячений родині про-

фесорів Бокаріусів. Засновано Центр ме-

дичного краєзнавства. 

З метою різнобічної освіти та ви-

ховання студентів університету за іні-

ціативи В.М. Лісового створено «Га-

лерею мистецтв», де експонуються 

роботи співробітників та студентів. 

Для участі в заходах університету ре-

гулярно запрошуються з виступами 

відомі як в Україні, так і за її межами 

виконавці симфонічної та оперної му-

зики: лауреати міжнародних конкур-

сів, артисти Харківської обласної фі-

лармонії, музиканти Симфонічного ор-

кестру Харківського національного ака-

демічного театру опери та балету, Мо-

лодіжного академічного симфоніч-

ного оркестру «Слобожанський» та 

інші. У 2018 р. за участі та підтримки 

Володимира Миколайовича на цент-

ральному вході в головний корпус уні-

верситету створено скульптурну ком-

позицію, присвячену студентам Хар- 
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ківської вищої медичної школи всіх 

часів та народів. 

Багато в чому саме завдяки управ-

лінському таланту,  науковій та творчій 

діяльності Володимира Миколайовича 

Харківський національний медичний 

університет став брендом міста Харко-

ва, який відомий далеко за межами на-

шої країни. 

У 2019 р. закінчився термін дії чер-

гового контракту Володимира Мико-

лайовича на посаді ректора. З особис-

тих міркувань він прийняв рішення не 

брати участь у конкурсі на наступний 

термін та запропонував співробітни-

кам університету підтримати для об-

рання на цю відповідальну посаду пер-

шого проректора з науково-педагогіч-

ної роботи професора В.А. Капустника. 

На теперішній час (з другої поло-

вини 2019 р.) В.М. Лісовий – голова 

Вченої ради Харківського національ-

ного медичного університету, прези-

дент-медичний директор КНП ХОР 

«Обласний медичний клінічний центр 

урології і нефрології ім. В.І. Шапова-

ла», завідувач кафедри урології, неф-

рології та андрології ім. А.Г. Подрєза 

ХНМУ. 

Багаторічна різнобічна діяльність 

В.М. Лісового відмічена на різних рів-

нях, а саме: орденом князя Ярослава 

Мудрого V ступеня, він – повний кава-

лер ордена «За заслуги», його відзна-

чено почесним званням «Заслужений  

 лікар України», Почесною грамотою 

Верховної Ради України; Почесною 

грамотою Кабінету Міністрів України, 

Почесною відзнакою Харківської об-

ласної ради «Слобожанська слава», По-

чесними грамотами Командуючого війсь-

ковим округом, Національної академії 

медичних наук України, Міністерства 

охорони здоров’я України, Харківської 

облдержадміністрації, Харківської місь-

кої ради, грамотою Харківської облас-

ної ради, багатьма відомчими, гро-

мадськими та церковними орденами 

і медалями. У 2001, 2002 та 2009 рр. 

його визнано лауреатом рейтингу «Хар-

ків’янин року». У 2012 р. він став лау-

реатом всеукраїнського конкурсу «На-

ціональна медична премія». У 2016 р. 

нагороджений Знаком пошани Націо-

нальної академії медичних наук Украї-

ни. Відзначений як науковець України, 

що найбільш цитується, та отримав на-

городу Web of Science Awards Ukraine 

2018.  

За значний внесок у розвиток міс-

та Харкова та Харківської області В.М. Лі-

совому у 2012 р. присвоєно звання «По-

чесний громадянин міста Харкова», а у 

2017 р. «Почесний громадянин Хар-

ківської області».  

Ім’я Володимира Миколайовича 

Лісового по праву ввійшло не лише в іс-

торію медицини та харківської медич-

ної школи, а й в  історію м. Харкова та 

України. 

 

 
Я.С. Бєлєвцова 

 


